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 1. a. Aktualiteiten en tema’s. 
 
    
 2.  a. Aktiviteitenkalinder wike 13 
 
  b. Beslutelist fan gearkomste D.S. fan 19 maart 2024 
   wurdt ûnferoare fêststeld. 
    
 
 
 
 
 

BESPREKPUNTEN 
 
 
  B1 Beantwoording schriftelijke vragen 
   
  geen 

 
  B2 Brieven aan provinciale staten 
   
  geen 
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Taal en 
Leefbaarheid 

 B3 Wijziging van de regeling Iepen Mienskipsfuns 2024-2027 met 
terugwerkende kracht 

(Knol)   
  Koarte gearfetting fan it ûnderwerp: 

Per abuis zijn 2 bepalingen van de regeling Iepen Mienskipsfûns 2024-2027 niet 
meegezonden aan GS en daarmee niet gepubliceerd. Via dit GS stuk wordt dit 
gerepareerd.  

   
  D.S. beslute: 

de gewijzigde regeling vast te stellen. 
   

 
Landelijk 
Gebied 2 

 B4 Subsidieregeling afbouwen gebruik gewasbeschermingsmiddelen 

(Douwstra)   
  Koarte gearfetting fan it ûnderwerp: 

Vaststellen subsidieregeling afbouwen gebruik gewasbeschermingsmiddelen 
voor experimenten in 2024. Tevens vaststellen aanvraagformulier en 
begrotingswijziging. De regeling is onderdeel van de uitvoering van het 
initiatiefvoorstel van Provinciale Staten ‘Naar een schone en gezonde 
leefomgeving’, maart 2022. De regeling staat open voor indienen van 
aanvragen 4 april 2024 tot en met 25 april 2024. 

   
  D.S. beslute: 

1.  de subsidieregeling afbouwen gebruik gewasbeschermingsmiddelen 
alsmede het bijbehorende aanvraagformulier vast te stellen; 

2.  begrotingswijziging voor het subsidieplafond vast te stellen. 
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Landelijk 
Gebied 2 

 B5 Actualiteiten rondom PFAS in Fryslân 

(Douwstra)   
  Koarte gearfetting fan it ûnderwerp: 

Provinciale Staten hebben afgelopen jaar veel vragen gesteld over het gebruik 
en aanpak van PFAS in Fryslân. In dit GS stuk stellen wij voor, om door middel 
van een brief Provinciale Staten te informeren over de actualiteiten rondom 
PFAS in Fryslân.  

   
  D.S. beslute: 

1. kennis te nemen van het rapport van Antea Group over “Potentiële 
bronlocaties PFAS provincie Fryslân”; 

2. de brief (kenmerk: 02195980) aan de minister Harbers over de PFAS in 
gewasbeschermingsmiddelen te wijzigen; 

3. de brief (kenmerk: 02206353) aan Provinciale Staten te wijzigen; 
4. gedeputeerde Douwstra te mandateren de brieven vast te stellen.  

   
  Proseduere: 

Toezenden aan provinciale staten. 
   

 
Mobiliteit 
 

 B6 Wijziging gemeenschappelijke regeling 
Bedrijfsvoeringsorganisatie Mobiliteitsbureau Noordoost Fryslân 

(De Vries)   
  Koarte gearfetting fan it ûnderwerp: 

De gemeenschappelijke regeling Bedrijfsvoeringsorganisatie Mobiliteitsbureau 
Noordoost Fryslân moet worden aangepast als gevolg van een wijziging van de 
Wet gemeenschappelijke regelingen. Het bestuur van het Mobiliteitsbureau 
heeft hiervoor  een voorstel gedaan. Aan uw college wordt gevraagd om het 
ontwerp tot wijziging van van de regeling vast te stellen en dit aan Provinciale 
Staten voor te leggen voor een zienswijze. 

   
  D.S. beslute: 

1.  het ontwerp tot wijziging van de gemeenschappelijke regeling vast te 
stellen conform het voorstel van het bestuur van het Mobiliteitsbureau; 

2.  het PS-stuk, waarbij het ontwerp aan Provinciale Staten wordt voorgelegd 
voor een zienswijze, gewijzigd vast te stellen. 

   
  Proseduere: 

Toezenden aan provinciale staten. 
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Omgevings-
zaken 2 

 B7 Landelijke werkwijze natuurvriendelijk isoleren 

(De Vries)   
  Koarte gearfetting fan it ûnderwerp: 

Om op korte termijn de isolatie van particuliere woningen op een ecologisch 
verantwoorde wijze te laten plaatsvinden verzoekt het Rijk alle provincies in te 
stemmen met de landelijke werkwijze natuurvriendelijk isoleren (hierna: 
werkwijze NVI). De werkwijze NVI treedt naar verwachting in maart 2024 in 
werking. Doordat er met deze werkwijze geen vergunning aan ten grondslag ligt 
ontbreekt de officiële toestemming van de overheid om de 
isolatiewerkzaamheden uit te voeren. Als GS instemmen, zeggen zij toe niet 
handhavend op te treden tegen isolatiebedrijven die volgens de methodiek van 
het natuurvriendelijk isoleren werken. 

   
  D.S. beslute: 

1. in te stemmen met de werkwijze NVI conform de voorwaarden uit het 
‘Addendum NVI besluitvorming 7 maart 2024’ van het ministerie van BZK 
en LNV; 

2. het mogelijk overtreden van regels m.b.t. flora- en fauna-activiteit, zoals 
opgenomen in de Omgevingswet en het Besluit activiteiten leefomgeving, 
te gedogen indien er wordt gewerkt conform de werkwijze NVI. 

   
 
Landelijk 
Gebied 1 

 B8 Subsidieregeling Natuurvriendelijk isoleren Fryslân en  
afhandeling motie 4.006 

(De Vries)   
  Koarte gearfetting fan it ûnderwerp: 

In december 2023 heeft de provincie via de SPUK “Versnelling natuurinclusief 
isoleren” ruim 2,1 miljoen euro ontvangen om gemeenten financieel 
ondersteunen bij het opstellen en implementeren van een 
soortenmanagementplannen (SMP) en het realiseren van alternatieve 
verblijfplaatsen voor beschermde gebouwbewonende diersoorten. Om de 
financiële middelen uit de SPUK beschikbaar te stellen aan gemeenten leggen 
we de subsidieregeling “Natuurvriendelijk isoleren Fryslân” aan u voor 
vaststelling. 

   
  D.S. beslute: 

1.  de bijgevoegde verordening ‘Subsidieregeling natuurvriendelijk isoleren 
Fryslân’ vast te stellen; 

2. het bijgevoegde aanvraagformulier vast te stellen; 
3.  de bijgevoegde begrotingswijziging vast te stellen; 
4.  bijgevoegde informerende brief aan Provinciale Staten vast te stellen.   

   
  Proseduere: 

Toezenden aan provinciale staten. 
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FPLG 
Veenweide 

 B9 Vernieuwde maatregelpakketten FPLG 

(Wiersma)   
  Aangehouden. 
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HAMMERSTIKKEN 

 
Bestuurszaken  H1. DG-lijsten van 20 t/m 26 maart 2024     
(Allen)    
  D.S. beslute: 
  de DG-lijsten vast te stellen. 
 
 
Omgevingszaken  H2. WRO-besluiten  
(Knol) 
  geen. 
 
 
Natura 2000 en 
programma 
Natuur 

 H3 Subsidie voor kosten afgesloten krediet Collectief Westergo 

(De Vries)   
  Koarte gearfetting fan it ûnderwerp: 

Verlenen subsidie aan Collectief Westergo van € 3.970,42 voor rente- en 
afsluitkosten van krediet voor oplossen liquiditeitsproblemen 2023/2024.  

   
  D.S. beslute: 

1.  in te stemmen met verlenen van incidentele subsidie aan collectief 
Westergo tot een maximum van € 3.970,42  voor rente- en afsluitkosten 
van afgesloten krediet i.v.m. liquiditeitsproblemen; 

2.  de kosten waarvoor verplichtingen zijn aangegaan voordat de 
subsidieaanvraag was ontvangen subsidiabel stellen conform artikel 1.10, 
vijfde lid, onderdeel b Asv;   

3.  in te stemmen met het vrijgeven van € 3.970,42 uit het budget Natuurpact. 
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Taal en 
Leefbaarheid 

 H4 Prognose bevolking en huishoudens Fryslân 2023-2050 

(Knol)   
  Koarte gearfetting fan it ûnderwerp: 

Aan het college van GS wordt ter kennisneming de actuele trendprognose 
voorgelegd als het gaat om de bevolking en huishoudens. Deze prognose ligt 
hoger dan de vorige editie (2022, vastgesteld in juni 2023) als gevolg van 
hogere migratieverwachtingen en nieuw landelijk beleid ten aanzien van de 
intramurale tehuisbevolking (verpleegzorg).  
De provinciale prognoses worden zowel binnen als buiten het provinciehuis 
toegepast als basis voor beleid en beleidsuitvoering en zijn daarmee bepalend 
bij besluitvorming inzake beleidskeuzes voor maatschappelijke thema’s (o.a. 
wonen, economie, leefbaarheid, mobiliteit). Omwille van een betere planning is 
het streven vanaf heden om de nieuwste prognose steeds in het eerste kwartaal 
vast te laten stellen.   

   
  D.S. beslute: 

1. kennis te nemen de prognose bevolking en huishoudens Fryslân 2023-
2050;   

2. de uitkomsten van de prognoses te gebruiken als basis voor beleids- en 
beleidsuitvoeringstrajecten, waarbij de provincie betrokken is;  

3. de uitkomsten van de prognose beschikbaar te stellen via de https://staat-
van-fryslan.hub.arcgis.com//pages/thema-bevolking-en-huishoudens 
(aanpassing dashboard en factsheet(s)) en te verwerken in andere 
monitoringstrajecten waarbij de prognose als databron wordt gebruikt.   
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Omgevings-
zaken 1 

 H5 Commissie bodemdaling aardgaswinning Fryslân, herbenoeming 
lid en tarieven 

(Douwstra)   
  Koarte gearfetting fan it ûnderwerp: 

Voor de schadeafhandeling als gevolg van bodemdaling door gaswinning zijn in 
Fryslân overeenkomsten gesloten met de NAM en Vermilion. De uitvoering van 
beide overeenkomsten is ondergebracht bij de Commissie bodemdaling 
aardgaswinning Fryslân. Conform deze overeenkomsten benoemen GS een lid 
en een plaatsvervangend lid van de Commissie. Aan u wordt voorgesteld de 
heer Beks (voorzitter te herbenoemen voor een periode van drie jaar en om de 
vergoedingsregeling voor de leden te harmoniseren.  

   
  D.S. beslute: 

1. de heer K.A. Beks te herbenoemen als lid van de Commissie 
Bodemdaling Aardgaswinning Fryslân voor een periode van drie jaar, met 
ingang van 1 juni 2024; 

2. de herbenoemingsbrief aan de heer Beks vast te stellen (kenmerk 
02206004); 

3. de vergoedingsregeling voor de commissieleden te harmoniseren en deze 
gelijk te trekken aan die van de NAM; 

4. de brief voor mevrouw Nurmohamed vast te stellen (kenmerk 02206019) 
waarin zij wordt geïnformeerd over de aanpassing van de 
vergoedingsregeling; 

5. de brief aan PS (kenmerk 02206034) vast te stellen. 
   

 
Natura 2000 en 
programma 
Natuur 

 H6 Verlengen SKNL-beschikking 2021 aan Staatsbosbeheer 

(De Vries)   
  Koarte gearfetting fan it ûnderwerp: 

De openstelling van de Subsidieregeling Kwaliteitsimpuls Natuur en Landschap 
(SKNL) in 2021 was de laatste openstelling met een afwaardering van 85%. Uit 
deze openstelling zijn nog 4 zaken niet afgerond en 1 van deze zaken is een 
beschikking aan Staatsbosbeheer waarbij het voorstel is om deze te verlengen 
voor een halfjaar zodat Staatsbosbeheer tot 16 juni 2024 heeft om de 
Kwalitatieve Verplichting bij de notaris te tekenen. 

   
  D.S. beslute: 

1.  in te stemmen met het verlengen van de termijn met een half jaar voor het 
voldoen aan de kwalitatieve verplichting in de beschikking aan 
Staatsbosbeheer; 

2.  de brief aan Staatsbosbeheer vast te stellen. 
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Economie en 
Mienskip 

 H7 Vaststellen van de twee subsidieregelingen MKB 
Innovatiestimulering Regio en Topsectoren 2024 (MIT 2024) 

(Douwstra)   
  Koarte gearfetting fan it ûnderwerp: 

Het ministerie van Economische Zaken en Klimaat en de twaalf provincies zijn 
voornemens om ook in 2024 de MIT-regeling weer open te stellen voor 
innovatieve ondernemers. Dit in afstemming met de Topsectoren en MKB-
Nederland. De MIT 2024 wordt samen met de provincies Groningen en Drenthe 
voor het Noordelijk Landsdeel door het SNN uitgevoerd. Aan uw college wordt 
voorgesteld om in te stemmen met de vaststelling van de Subsidieregelingen 
MIT Haalbaarheid 2024 en MIT R&D Samenwerking 2024, inclusief de daar 
bijbehorende documenten. 

   
  D.S. beslute: 

1.  de subsidieregeling MIT Haalbaarheid 2024 vast te stellen;  
2.  de subsidieregeling MIT R&D Samenwerking 2024;  
4.  in te stemmen met het beschikbaar stellen van een cofinancierings-

bijdrage voor het MIT 2024 van maximaal € 1.149.720 ten laste van het 
Breedcofinancierings-budget EU/EFRO/Interreg’. Hiervan is € 1.061.280 
beschikbaar voor subsisidie en € 88.440 bestemd voor uitvoeringskosten;  

 5.  de begrotingswijziging vast te stellen.  
   

 
Economie en 
Mienskip 

 H8 Beëindiging project MKB Skills Booster en voorstel voor 
vaststelling subsidiebijdrage Rijk 

(Douwstra)   
  Koarte gearfetting fan it ûnderwerp: 

GS hebben op 20 april 2021 het projectplan MKB-deal SkillsBooster 
goedgekeurd. De  Regio staat garant voor een minimale bijdrage van € 400.000 
wat gelijk is aan de verstrekte bijdrage van het Rijk (incl. BTW compensatie). In 
de aanvraag was voorzien dat de helft van het Regio gedeelte zou worden 
gedekt door private cofinanciering. Ook was opgenomen dat deze private 
cofinanciering via de provincie zou verlopen. Na de start van het project werd 
duidelijk dat dit niet de wens was van de private partijen. Om verdere oplopende 
kosten te voorkomen is het project vroegtijdig beëindigd. In dit GS stuk wordt 
het vaststellingsverzoek voor de Rijkssubsidie voorgelegd voor besluitvorming.   

   
  D.S. beslute: 

1. het ministerie van EZK te verzoeken overgaan tot vaststelling van de 
subsidie MKB Deal MKB Skillsbooster; 

2. de brief aan staatsecretaris van Min. van EZK vast te stellen.   
   

 
  


